
 

 

 

Leistungen und Preise: 

• Fahrt im modernen 3- oder 4-Sterne-Reisebus mit WC • Unterbringung im Doppelzimmer mit 
Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie • Halbpension • Eintrittsgelder •  
ggf. Kopfhörersystem für die Führungen • Geistliche Begleitung und bp-Reiseleitung ab/bis 
München sowie teilweise örtliche Führungen (alle deutschsprachig) 
 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis München  €  768,-  
Zuschlag Einzelzimmer €  150,- 
 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, 
kann das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Für Sie zum Vorteil: 
Abweichend von Ziff. 7.1 der beigefügten Allg. Reisebedingungen können Buchungen (mit 

Ausnahme von Individual-Arrangements) für Reiseziele innerhalb Europas für den 

Reisezeitraum 2021 bis 61 Tage vor Reisebeginn kostenlos von Ihnen storniert werden. 

Bei späterem Reiserücktritt sowie für Individual-Arrangements gelten weiterhin die 

Regelungen in 6.1 und 7.1 der beigefügten Reisebedingungen. 

Reisedokumente: Personalausweis oder Reisepass 
Impfungen: keine Impfungen vorgeschrieben 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische Staats-
bürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Versicherungen: siehe auch Ziff. 13 der beigefügten Allg. Reisebedingungen 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: Aus unserer Sicht für Menschen mit 
eingeschränkter Mobilität eingeschränkt geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Bitte beachten: Informationen zu Reisen in Corona-Zeiten finden Sie unter: 
https://www.pilgerreisen.de/unser-hygienekonzept 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes. 

 

Diözesanpilgerreise nach Aachen 
 
vom 24.06. bis 28.06.2021, 1DEP0402 
Geistliche Leitung: Pfarrvikar Ralph Regensburger 
In Zusammenarbeit mit dem Pfarrverband Laim 
 

Heiligtumsfahrt Aachen 
  

Aachener Dom 

Bilder: © Davis-hpr/Fotalia.com; © Domkapitel Aachen/Andreas Schmitter 

Information, Beratung und Anmeldung:  

PEREGRINATIO 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811 78 
Telefax: 089-545811 69 
E-Mail: peregrinatio@pilgerreisen-ebmuc.de 
www.pilgerreisen-ebmuc.de 

 

 

Reiseveranstalter:  

Bayerisches Pilgerbüro e.V.  
Dachauer Straße 9 
80335 München 

 

 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 

 

4. Tag  27.06.2021   Marienwallfahrtsort Banneux 

Wir unternehmen heute einen ganztägigen Ausflug nach Belgien. Zunächst 

geht es in den Marienwallfahrtsort Banneux, dem Lourdes Belgiens. Hier 

erschien die Gottesmutter dem 14-jährigen Mädchen Mariette Beco. Eine 

Führung durch die Gnadenstätte bringt uns die Geschichte über die 

Erscheinungen und ihre Wirkungen näher. Der waldgesäumte Wallfahrtsort 

birgt ruhige Ecken und viele Kapellen zur Vertiefung des Gebets. Auf 

unserer Rückfahrt nach Aachen machen wir Halt in Limbourg und 

spazieren durch den pittoresken Ort, der zu den schönsten Dörfern der 

Wallonie zählt und besichtigen die Kirche St-George mit dem alten Friedhof. 

5. Tag  28.06.2021   Rückreise 

Am Vormittag nehmen wir an der Feier zur Verschließung der 

Tuchreliquien im Dom teil. Anschließend treten wir die Rückreise an und 

fahren vorbei an Karlsruhe und Augsburg nach München. 

 

Standorthotel: Die Unterbringung erfolgt im 3-Sterne-Hotel am 

Marschiertor in der Aachener Innenstadt. Alle Zimmer verfügen über TV, 

Telefon, WLAN und Föhn. Ein Safe befindet sich an der Rezeption des 

Hotels. Das Abendessen nehmen wir in einem nahe gelegenen Restaurant 

ein. 

1. Tag  24.06.2021   Anreise  

Gegen 7.00 Uhr Abfahrt von München. Wir fahren vorbei an Augsburg und 

Karlsruhe zur alten Benediktinerabtei Maria Laach. Hier befinden wir uns 

in der jüngsten Landschaft Europas, der Vulkaneifel. Um 10.000 v. Chr. sind 

durch Vulkanismus der Laacher See und die ihn umgebende Hügelkette 

entstanden. Nach der Besichtigung der Abteikirche setzen wir unsere Fahrt 

nach Aachen fort.  

2. Tag  25.06.2021   Kaiserstadt Aachen  

Den heutigen Tag widmen wir der Kaiserstadt Aachen sowie der 

Heiligtumsschau. Wir besuchen den Dom, die frühere Pfalzkapelle Karls des 

Großen, und sehen die vier Tuchreliquien. Diese waren im Mittelalter 

bedeutendes Ziel für die Pilger und werden alle sieben Jahre im Dom 

während der Heiligtumsfahrt gezeigt. In der Domschatzkammer können wir 

sakrale Kunstwerke von unermesslichem Wert bewundern. Der Dom  

(seit 1978 UNESCO Welterbestätte) und das Rathaus bildeten einst die 

Kaiserpfalz Karls des Großen. 

3. Tag  26.06.2021   Propsteikirche St. Kornelius  

Nach dem Frühstück fahren wir in den südlichen Stadtteil Aachens, 

Kornelimünster. Wir besichtigen die Propsteikirche St. Kornelius, wo 

während der Heiligtumsfahrt bedeutende Christusreliquien gezeigt werden. 

Anschließend besuchen wir die Reichsabtei Burtscheid mit dem 

Abteischatz. Der Nachmittag steht in Aachen zur freien Verfügung. Es 

besteht die Möglichkeit an einer der Veranstaltungen zur Heiligtumsfahrt 

teilzunehmen. 

 

 

 

„Für wen haltet ihr mich?“ (Mt 16,15) 
Heiligtumsfahrt Aachen  
vom 24. Juni bis 28. Juni 2021  
 
Nur alle sieben Jahre können Pilger die vier Tuchreliquien aus dem 

Marienschrein des Aachener Doms sowie die drei Christusreliquien 

aus der Propsteikirche St. Kornelius sehen! Während der 

Heiligtumsfahrt werden diese bedeutenden Reliquien öffentlich 

gezeigt und während der Gottesdienste verehrt. Eine Tradition, die bis 

auf das Jahr 1349 zurückgeht. 

 

Das Marienkleid 



 

 

 

 



 

 

 


